

Prime Minister participates in the Second Global COVID Virtual Summit

May 12, 2022

రౌండ్ డిజిట్ గ్లోబల్ క్రోవీడ్ వర్చువల్ సమ్మిట్ లో హాలుపంచుకున్న ప్రధాన మంత్రి

యుఎస్ఎ అధ్యక్షుడు శ్రీ జోసెఫ్ ఆర్. బైడెన్ ఆహ్వానించిన మరీదలు ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ఈ రోజున రౌండ్ డిజిట్ గ్లోబల్ క్రోవీడ్ వర్చువల్ సమ్మిట్ లో హాలుపంచుకున్నారు. 'మహమ్మారి యొక్క అలసట ను అడ్డుకోవడం మరియు సన్మానాల కు ప్రాధాన్యాల ను నిర్ణయించడం' ఇతివృత్తం పై ఏర్పాటైన ఈ శీఖర సమ్మేళనం తాలూకు ప్రారంభ సమావేశం లో ప్రధాన మంత్రి ప్రసంగించారు.

భారతదేశం మహమ్మారిని ఎదుర్కోవడం కోసం ప్రజలను కేంద్ర సమానం లో ఉంచిన వ్యూహాన్ని అనుసరించినందుకు ఈ సంతోషం లో తన ఆరోగ్య బడ్జెట్ కు తవరకు అత్యధిక కేటాయింపు ను చేసినందుకు ప్రధాన మంత్రి ప్రకటించారు. ప్రపంచం లో అత్యంత పొడవైన అయినటువంటి టీకామందు వీరణ కార్యక్రమాన్ని భారతదేశం అమలు పరుస్తోందని, వయోజనుల లో ఇంచుమించు 90 శాతం మంది కి, ఏబై మిలియన్ కు పైగా బాలల కు టీకామందు ను ఇవ్వడం ప్రారంభం అయినందుకు ప్రధాన మంత్రి అన్నారు.

ప్రపంచ సముదాయం లో ఒక బాధ్యతాయుత సభ్యత్వ దేశం గా భారతదేశం తన తక్కువ ఖర్చు తో కూడిన సేవదేశీ క్రోవీడ్ ఉపశమనకారి సాంకేతికతల ను, వాక్ సీన్ లను మరియు చీకాత్స వజ్ఞానాన్ని ఇతర దేశాల తో పంచుకొంటూ చురుకైనటువంటి హాతర ను ప్రోత్సహించే ఉంటుందని ప్రధాన మంత్రి ప్రకటించారు. జీనోమిక్ సర్వేలొంస కంప్యూటేషన్ ను వీరణించడం కోసం భారతదేశం కృషి చేస్తున్నదని ఆయన చెప్పారు. భారతదేశం సాంప్రదాయక చీకాత్స ను వీరణం గా ఉపయోగించింది, ఈ జ్ఞానాన్ని ప్రపంచానికి అందుబాటు లోకి తీసుకు రావడం కోసం భారతదేశం లో 'సాంప్రదాయక చీకాత్స కోసం డబ్బులొహనం ఒక కేంద్రం' నిర్మాణానికి పునాదిరాయి ని వేయడం జరిగింది అని ఆయన వివరించారు.

ప్రపంచం లో బలమైనటువంటి మరియు ఆటువంటులకు తట్టుకొని నిలచేటటువంటి ఆరోగ్య భద్రత సంబంధ మౌలిక సదుపాయాల ను కల్పించడం కోసం డబ్బులొహనం ను బలపరచడమే కాక డబ్బులొహనం లో సంస్కరణల ను కూడా తీసుకు రావాలని ప్రధాన మంత్రి పలుమనోచించారు.

ఈ కార్యక్రమం లో పాలుపంచుకొన్న ఇతర దేశాల లో కార్యక్రమానికి సహ ఆతిథ్యే కేరళా అధ్యక్ష సభానం లో ఉన్నటువంటి బాలీజ్ పరభుత్వ పరముఖులు, ఆఫ్రికన్ యూనయన్ అధ్యక్ష సభానం లో ఉన్న సానాగల్, జి20 అధ్యక్ష సభానం లో ఉన్న ఇండోనేషియా లతో పాటు జి7 అధ్యక్ష సభానం లో ఉన్న జర్మనీ లు ఉన్నాయి. ఐక్య రాజ్య సమితి సెక్రటరీ జనరల్, పరపంచ ఆరోగ్య సంస్థ (డబ్ల్యుహెచ్ఓ) డైరెక్టర్ జనరల్ మరియు ఇతర పరముఖులు కూడా ఉన్నారు.

పరధాన మంత్రి 2021వ సంవత్సరం సెప్టెంబర్ 22వ తేదీ నాడు అధ్యక్షుడు శ్రీ బైడెన్ ద్వారా ఏర్పాటుచేసిన ఒకటో గ్లోబల్ కన్వీషన్ వర్చువల్ సమితి లో కూడాను పాలుపంచుకొన్నారు.

న్యూ ఢిల్లీ

మే 12, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.